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СТАЛИЙ РОЗВИТОК ТЕРИТОРІЙ ТА ГРОМАД УКРАЇНИ В УМОВАХ 

ВІЙНИ: КОНЦЕПТУАЛЬНІ ПІДХОДИ ТА ПРАКТИКА РЕАЛІЗАЦІЇ 

 

Повномасштабна війна в Україні суттєво змінила парадигму 

територіального управління, актуалізувавши потребу у формуванні стійких, 

адаптивних та безпечних громад. Сталий розвиток у сучасних умовах стає 

ключовим інструментом забезпечення соціальної згуртованості, економічної 

стабільності та формування нового якісного середовища життя. Відтак, 

відбудова країни має виходити за межі відновлення зруйнованої 

інфраструктури та ґрунтуватися на створенні модернізованого, екологічно 

орієнтованого та інклюзивного простору, здатного відповідати викликам ХХІ 

століття. 

Одним із центральних напрямів є формування сталого урбанізму, який у 

воєнний та післявоєнний період набуває особливої значущості. Принципи 

реконструкції міст передбачають інтеграцію енергоефективних та екологічно 

безпечних технологій, розвиток універсального дизайну, інклюзивних 

просторів та систем кліматичної адаптації. Концепція компактного «міста-15-

хвилин» пропонує оптимізацію мобільності, зменшення транспортних 

навантажень і створення багатофункціональних районів із доступом до 

https://eprints.kname.edu.ua/65364/1/%D0%A2%D0%9A_2023-94-96.pdf
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ключових послуг у пішій досяжності. Особливу увагу приділено інфраструктурі 

подвійного призначення, яка поєднує функції укриттів із суспільно корисними 

просторами, а також урбаністичним рішенням для внутрішньо переміщених 

осіб – від модульного до постійного житла з акцентом на інтеграцію та 

розвиток локальних спільнот. Так, комплексна реконструкція соціальної 

інфраструктури у Миргородській, Лубенській та Шишацькій громадах 

Полтавської області відбувається із використанням принципів сталого 

будівництва. Зокрема, для розвитку громадських просторів у малих містах і 

селищах, а саме: облаштування скверів, пішохідних зон, мобільних зелених зон 

та інклюзивних дитячих майданчиків, активно використовується принцип 

«місто для людей», що передбачає пріоритет пішохідного та велосипедного 

руху [4; 5; 9]. 

Паралельно з урбаністичними трансформаціями важливим є розвиток 

сільських територій на основі екологічних, економічних, соціальних та 

безпекових інновацій. Агроекологічна модернізація передбачає впровадження 

точного землеробства, органічних технологій, раціонального використання 

природних ресурсів та відновлення деградованих земель. Відбудова критичної 

інфраструктури села має враховувати енергоощадні рішення, використання 

відновлюваних джерел енергії, модернізацію систем водопостачання, 

соціальних закладів, транспортних мереж. Соціально-економічний розвиток 

забезпечується через підтримку кооперативів, ОСГ, розвиток 

мікропідприємництва та сприяння зайнятості жінок, ветеранів і внутрішньо 

переміщених осіб. Важливим елементом відновлення є психосоціальна 

підтримка населення, формування центрів ментального здоров’я та культурно-

освітніх просторів, які зміцнюють соціальний капітал громад [2; 3]. 

Успішна реалізація зазначених ініціатив неможлива без партнерства та 

багаторівневої взаємодії. Ефективна кооперація органів місцевого 

самоврядування, бізнесу та громадськості дозволяє реалізовувати масштабні 

інфраструктурні проєкти, модернізувати системи енергетики, водопостачання, 

безпеки та освіти. Залучення міжнародної фінансової і технічної допомоги (EU, 

UNDP, USAID, GIZ та ін.) потребує прозорих механізмів управління, 

моніторингу та оцінювання. Розвиток інституційної спроможності громад 

включає навчання місцевих лідерів, впровадження сучасних інструментів 

стратегічного менеджменту, цифровізацію управлінських процесів та 

активізацію громадської участі через інструменти е-демократії та бюджету 

участі [1; 7; 8]. 

Таким чином, сталий розвиток територій і громад України в умовах війни 

формує нову модель державної та муніципальної політики, спрямовану на 

відбудову, модернізацію та підвищення стійкості. Комплексний підхід, що 

поєднує урбаністичні, агроекономічні, соціальні та управлінські інновації, 

створює передумови для формування життєздатних та конкурентоспроможних 

громад, здатних забезпечити гідний рівень життя та стійке майбутнє у 

післявоєнний період. 
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СТАЛИЙ РОЗВИТОК БІЗНЕСУ З ВИКОРИСТАННЯМ ШІ - 

ПОМІЧНИКА 

 

В Україні під час воєнного стану діє закон еволюції життя (незворотність, 

прискорення темпів, етичне відношення до розвитку усіх без виключень та 

обмежень). Припиняють діяльність суб’єкти господарювання, які не 

дотримуються необхідних для розвитку соціо-еколого-економічних нормативів 

та активно розвиваються інші. Ступінь розвитку оцінюється показником 
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